

就俄罗斯马格尼托哥尔斯克市居民楼煤气爆炸造成重大人员伤亡

习近平向普京致慰问电

新华社北京1月2日电 国家主席习近平1月2日就俄罗斯马格尼托哥尔斯克市居民楼煤气爆炸造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉俄马格尼托哥尔斯克市一幢居民楼发生煤气爆炸,造成重大人员伤亡和财产损失。

我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示沉痛的哀悼,向受伤者和遇难者家属致以诚挚的慰问。

此时此刻,救援行动仍在紧张进行之中。我相信,在总统先生坚强领导下,这一突发事件一定能得到妥善处置。

紧紧依靠人民,把伟大事业推向前进

——从习近平主席发表二〇一九年新年贺词看人民情怀

据新华社北京1月2日电 “我始终惦记着困难群众。”“人民是共和国的坚实根基,人民是我们执政的最大底气。”“新征程上,不管乱云飞渡、风吹浪打,我们都要紧紧依靠人民……”“新征途上,不变的情怀。亿万人民在习近平主席发表的二〇一九年新年贺词里,回望一路走来的充实与坚定,畅想蒸蒸日上的生活,鼓舞继续追梦的劲头与信心。暖意与热情在中国大地涌动,凝聚着创造新的更大奇迹的澎湃力量。



扫二维码,阅读全文全文

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/886152



国务院:推出便利化改革措施 解决企业“注销难”问题

新华社北京1月2日电 国务院总理李克强1月2日主持召开国务院常务会议,部署对标国际先进水平促进综合保税区升级,打造高水平开放新平台;决定推出便利化改革措施,解决企业反映强烈的“注销难”问题。

会议指出,按照党中央、国务院关于推动形成全面开放新格局的决策部署,完善综合保税区营商环境,进一步促进贸易投资便利化,有利于稳外贸稳外资、保持合理进出口规模、打造对外开放新高地,有利于培育国内市场、激发内需潜力。会议确定:一是便利企业内销。在综合保税区推广增值税一般纳税人资格试点。允许区内加工制造企业承接境内区外委托加工。区内加工生产的手机、汽车零部件等,内销时不再申领自动进口许可证。二是促进研发创新。除禁止进境的外,对区内企业用于研发的进口货物、物品免于许可。综合运用保税等政策,支持研发创新机构在区内发展。对区内新设研发、加工类企业,经评定符合标准的,直接赋予最高信用等级。三是推进物流便利化。企业生产经营中符合条件的物品入区、保税货物点对点直接流转,免于报关。对区内融资租赁企业进出口大型设备涉及跨关区的,可实行海关异地委托监管。允许汽车整车进口口岸的综合保税区开展进口汽车保税存储、展示等业务。四是培育新业态。允许区内企业开展高技术、高附加值、符合环保要求的保税检测、全球维修和再制造业务。支持发展国际服务外包业务,促进跨境服务贸易。逐步在综合保税区全面适用跨境电商零售进口政策。支持具备条件的综合保税区开展商品期货保税交割业务。五是支持综合保税区率先推广自贸试验区试点经验,推动各类海关特殊监管区域整合提升。

为回应广大市场主体关切,通过深化“放管服”改革,加快解决企业“注销难”这一营商环境中的难点,促进企业“新陈代谢”、结构优化,会议决定,一是简化注销流程。将企业注销成立清算组的备案、登报发布债权人公告等,改为通过国家企业信用信息公示系统免费公示公告。大幅减少注销登记材料,只须提供清算报告等必要要件。将非上市股份有

限公司和农民专业合作社纳入简易注销试点范围,公告时间由45天压至20天。允许被终止简易注销登记的企业在达到条件后再次申请简易注销。二是简化税务、社保、商务、海关等注销手续。推行税务注销分类处理,未办理涉税事宜或未领用发票、无欠税等纳税人,可免于办理清税手续,直接申请简易注销。对没有社保欠费的企业同步进行社保登记注销。三是依托一体化政务服务平台,设立企业注销网上服务专区,推行注销“一网”服务。严格企业主体责任,依法对失信市场主体实施联合惩戒,防止恶意逃废债。采取上述改革措施,企业注销时间将大幅压缩,简易注销时间减少一半。会议还研究了其他事项。

会议还研究了其他事项。

教育部: 严禁有害APP 进入中小校园

据新华社北京1月2日电 记者2日从教育部获悉,为营造良好的“互联网+教育”育人环境,保障中小学生健康成长,教育部办公厅近日印发《关于严禁有害APP进入中小校园的通知》,要求开展全面排查,建立学习类APP进校园备案审查制度,坚决防止有害APP进入中小校园。通知指出,近期,一些含有色情暴力、网络游戏、商业广告及违背教育教学规律等内容的APP进入部分中小校园,影响学生身心健康和正常学习。为此,通知要求,学校首先要把好选用关,对APP的内容、链接、应用功能、信息安全等进行严格审查,并报上级教育主管部门备案审查同意。要确保进入校园的学习类APP内容在思想性、科学性和适宜性等方面符合党的教育方针和立德树人要求,体现素质教育导向。要以“有效服务教育教学、不增加教师工作和学生课业负担”为原则,合理选用APP,严格控制数量,防止影响正常教育教学。进入校园的学习类APP不得向学生收费或由学生支付相关费用。要保障学生信息和数据安全,防止泄露学生隐私。



扫二维码,阅读通知全文

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/886158



2019个雪人 亮相冰城

1月2日,一名游客在拍摄雪人。2019个各式各样的雪人,近日在冰城哈尔滨市的松花江畔亮相,引来众多市民游客游玩观赏。 新华社记者 王松 摄



改革先锋风采

坚守实业 书写伟大时代——李东生

新华社深圳1月2日电 (记者 白瑜 吴燕婷)在TCL集团董事长李东生深圳TCL大厦的办公室一角,摆放着一个硕大的木雕,九只雄鹰与五只雏鹰振翅欲飞,象征TCL的人才梯队建设薪火相传。“我是1977年考上大学的,毕业时正赶上改革开放。我参与了广东最早的一批合资企业的筹建,进入TCL的前身——TTK家用电器有限公司工作,它在全国工商登记的中外合资企业

中是第13家。”回忆起改革开放之初,李东生十分感慨。李东生似乎总是敏锐地察觉大势的到来,每一个10年都在抢抓机遇。“80年代关键在于‘敢为人先,大胆去试’,只要大胆去做,几乎什么业务都有发展的机会。到了90年代,企业开始考虑经营战略和品牌管理,建立起现代企业制度。TCL那时先后成为中国的电话大王、彩电大王,并在2000年推出TCL第一款手机。随着我国2001

年加入WTO,以TCL为代表的中国企业也开始了国际化,融入经济全球化。”2002年,TCL迈出了国际化的第一步。10多年来,李东生主导TCL开展重大跨国并购。目前,TCL在全球设有28个研发机构和22个制造基地,产品行销160个国家和地区,年营业收入超千亿元。同时,在过去10年中,李东生一直抢抓技术创新的机遇,努力实现TCL从传统的制造业企业向高科技企业转型。

“中国企业要持续发展,不能靠跟随、模仿,一定要强化技术创新的能力,建立整个产业转型升级的能力。”李东生说。“改革开放40年,给我这一代人、给企业带来了很大的机会,没有改革开放就没有TCL,就没有我今天的成功。”李东生说。在新的阶段,面对复杂的市场环境,李东生充满信心。“我们感恩这个时代,我们也非常有信心和决心做得更好。”李东生说。



博索纳罗宣誓就任巴西总统 强调恢复经济消除腐败

1月1日,在巴西首都巴西利亚,巴西总统雅伊尔·博索纳罗(中左)与夫人米歇尔·博索纳罗乘车前往总统府“高原宫”。巴西总统雅伊尔·博索纳罗1月1日在首都巴西利亚正式宣誓就职。他在就职演说中强调,新政府将致力于恢复经济、消除腐败、打击违法犯罪。(新华社发)

陈景润:激励青年勇攀科学高峰的典范

新华社北京1月2日电 (记者 董瑞丰)居于6平方米小屋的数学家陈景润,借着一盏昏暗的煤油灯,伏在床板上,用一支笔,耗去了几麻袋的草稿纸,攻克世界著名数学难题“哥德巴赫猜想”中的“1+2”。1978年,徐迟的报告文学《哥德巴赫猜想》发表,数学家陈景润的故事传遍大江南北。陈景润的先进事迹和奋斗精神,激励着一代代青年发愤图强,勇攀科学高峰。在庆祝改革开放40周年大会上,他被授予“改革先锋”荣誉称号。

1933年5月,陈景润生于福建省福州市。他从小是个瘦弱、内向的孩子,演算数学题占去了他大部分的时间,旁人觉得枯燥无味的代数方程式让他充满幸福感。1953年,陈景润毕业于厦门大学数学系。由于他对数论中一系列问题的出色研究,受到老一辈数学家华罗庚的重视,被调到中国科学院数学研究所工作。“哥德巴赫猜想”这一200多年悬而未决的世界级数学难题,被誉为“数学皇冠上的明珠”,是陈景润一生为之

呕心沥血、始终不渝的奋斗目标。一个关于他忘我钻研数学问题的故事广为流传:陈景润走路边想边走,有一次他碰到路旁的大树上,连忙道歉,可是并没有反应,他仔细一看,才知道自己碰的是一棵白杨树。1973年,陈景润发表了“1+2”详细证明,在国际数学界引起轰动,被公认是对“哥德巴赫猜想”研究的重大贡献,是筛法理论的光辉顶点。有数学家给他写信:“你移动了群山。”他的研究成果,国际数学界称之为“陈氏定理”,至今仍在“哥德巴赫猜想”研究中保持世界领先水平。陈景润后来当选为中科院学部委员,荣获国家自然科学奖一等奖、华罗庚数学奖等。尽管享有很高的声誉,但他说:“在科学的道路上我只是翻过了一个小山包,真正高峰还没有攀上去,还要继续努力。”

1996年3月,在患帕金森综合征10多年之后,由于突发性肺炎并发症造成病情加重,陈景润因呼吸循环衰竭逝世,终年63岁。

上任不到两小时 墨西哥一市长遭枪杀

【新华社微特稿】墨西哥南部瓦哈卡州特拉西亚科市的市长2日就职不到两小时,在街头遭枪杀。亚历杭德罗·阿帕里西奥当天上午宣誓就职,中午步行前往市政厅开会,两名市议员和另外三人陪同。途中,至少两名身份不明的枪手朝阿帕里西奥等人开火。阿帕里西奥胸部中弹,稍后在医院去世。其余5人受伤,其中一人状况严重。